
Referat af generalforsamling i HF Mosevang 18. marts 2026 

Formand Christina Lund, have 60 bød velkommen og vi indledte med at synge Den Blå Anemone. 

Christina bød herefter velkommen til Randi Østergaard, som er formand for Kolonihaveforbundets 
Aarhus kreds. Randi fortalte lidt om hvad de laver i Aarhus Kredsen. Hun kom bl.a. ind på at vinter-
beboelse er forbudt og hvis man fraflytter Aarhus kommune, skal man opsige og sælge sin koloni-
have. Dette er blevet indskærpet af kommunen via kredsen. Vi risikerer at kommunen opsiger vo-
res lejekontrakt. Det er derfor vigtigt at overholde de love og regler der gælder, når man ejer en 
kolonihave.  

 

Dagsorden: 

1) Velkomst og valg af dirigent 

Bestyrelsen præsenterer sig selv. I bestyrelsen sidder Christina Lund, have 60 – formand, Jeppe Sø-
lager, have 112 – næstformand, Mogens Hangaard Rohde, have 115 – kasserer, Helle Seiersen, 
have 16 – sekretær. Derudover sidder også Anders Matthiesen – have 114 i bestyrelsen. De to sup-
pleantpladser har Vibeke Møller have 75 og Marianne H Andersen have 79. 

Christina, formand for HF Mosevang byder velkommen, og foreslår Winnie Thorgaard, tidligere mo-
sevanger, som dirigent.  

Winnie bliver valgt som dirigent.  

Winnie takker for valget og konstaterer at generalforsamlingen er lovlig indkaldt jf. vedtægter som 
siger minimum 2 uger før afholdelse. Indkaldelsen er udsendt pr. mail d. 24. februar 2026.  

Winnie gennemgår dagsordenen, og konstaterer at der desværre er glemt et punkt om valg af 
stemmetællere. 

Helle præsenterer de 8 stemmetællere – 2 ved hvert af bordene. 

Winnie giver ordet til Christina for supplement til den skriftlige beretning, som er udsendt sammen 
med indkaldelsen. 

2) Bestyrelsens beretning v. formanden 

Christina supplerer den mundtlige beretning. 

Høje træer: Der findes nogle meget høje træer i foreningen som skal beskæres, så de matcher små 
haver og huse. Det vil bestyrelsen bl.a. have fokus på i den kommende sæson. 

Høje hække: Dejligt at nogle har givet deres hække en ordentlig omgang – tak for det. Man skal 
også være opmærksom på, at ens hække ikke bliver for brede. Dels risikerer man at hækken vælter 
og dels kan det være svært for pakketransporter m.v. at komme gennem de smalle veje.  



Asbest: hvis man skal skifte tag, skal man være opmærksom på nye regler vedr. håndtering af  
asbest.  

Kloakering: Stort set alle kloaker er nu indmeldt til kommunen, som man har pligt til. 

Salg af haver: Hvis man ønsker at sælge sin kolonihave, skal man gå i gang i god tid – kontakt  
bestyrelsen på hfmosevang@gmail.com så hurtigst som muligt, hvis du går i disse tanker. 

Beretningen godkendt. 

 

3) Aflæggelse og godkendelse af regnskab for 2025 v. kassereren 

Mogens fremlægger foreningens regnskab. 

Regnskabet er godkendt. 
 

4) Indkomne forslag: 

Der er indkommet 4 forslag som alle er udsendt sammen med indkaldelsen.  

Forslag 1) Bestyrelsens forslag til nye ordensregler i forbindelse med hundehold i foreningen. 
Christina gennemgår de foreslåede regler i forbindelse med hundehold. 

Der var en del spørgsmål til emnet om bl.a. hvilke konsekvenser det vil få, hvis man ikke overholder 
reglerne, hvad hvis man ikke lader sin hund registrerer, hvorfor må man kun have 1 hund, kan vi 
risikere at der pludselig er 100 hunde i foreningen? 

Christina og bestyrelsen replicerede, at vi for det første rigtig gerne vil, at alle har ansvar for at reg-
lerne overholdes. Vi håber på dialog og pragmatisme, men er der problemer med hunde, så over-
træder man de vedtagne ordensregler og kan jf. vedtægterne bortvises fra haveforeningen. 

Der blev fremsat forslag fra salen om at man gerne måtte have to hunde. 

Afstemning: 

Da forslaget vedr. mulighed for at have to hunde pr. have var det mest vidtgående, i forhold til be-
styrelsens forslag til nye ordensregler, blev dette sat til afstemning først. 

Afstemningen blev foretaget ved håndsoprækning og faldt med 23 for og 34 imod.  

Herefter blev bestyrelsens forslag til ændringer af ordensregler i forbindelse med at holde hund sat 
til afstemning og blev vedtaget med stemmerne 91 for 16 imod og 4 undlader. 

 

Forslag 2) Bestyrelsens forslag vedr. nye vejskilte til foreningen. 
Mogens fremlagde bestyrelsens forslag og de økonomiske konsekvenser heraf.  
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Der var en del spørgsmål og kommentarer fra salen. Bl.a. spørgsmål om hvorvidt alle skilte behøver 
udskiftning, kan vi selv male dem og bæredygtighedsprincipper om genbrug. 
Forslaget faldt: 46 for, 64 imod, 3 undlod at stemme. 

 

Forslag 3) Nedgravning af trampoliner. 
Peter have 39 får ordet og begrunder sit forslag om at trampoliner fra dags dato skal graves ned, så 
de generer naboer mindst muligt. 

Forslaget blev vedtaget med stemmerne 51 for, 50 imod, 8 undlod at stemme. 

 

Forslag 4) bestyrelsens forslag vedr. renovering og etablering af et ekstra skur og delvis overdæk-
ning på fællesarealet p-pladsen Syrenvej. 
Jeppe forelagde bestyrelsens forslag til forbedring af fællesarealerne på p-pladsen, Syrenvej og de 
økonomiske konsekvenser her af. Forslaget indebærer at vi bruger 10% af egenkapitalen (90.000 
kr.) I økonomien er ikke indregnet vand og el. 
Generalforsamlingen foreslog at man hævede beløbet til 150.000 kr. så der kunne indlægges el og 
vand også. 

Forslaget blev vedtaget med stemmerne 106 for, 5 imod, ingen undlod. 

 

5) Godkendelse af budget for 2026 v. kassereren 

Winnie giver ordet til Mogens for fremlæggelse og godkendelse af budget.  
Budgettet blev godkendt.  

 

6) Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 

Christina Lund, formand, have 60 – genvalgt 
Jeppe Sølager Pedersen, næstformand, have 112 – genvalgt 
Anders Matthiesen, praktiker, have 114, have 16 – genvalgt 

 
7) Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år:  

Vibeke Møller, have 75 – genvalgt 
Marianne H. Andersen, have 79 – genvalgt 

8) Valg af 2 revisorsuppleanter for 1 år: 

Hirse Christensen, have 71 – genvalgt 
Peter Sydney, have 103 – genvalgt 



 
9) Valg af 1 vurderingsmand for 2 år: 

Lars Pedersen, have 26 – genvalgt 

 
10) Valg af suppleant for vurderingsudvalg for 1 år 

Mariann Larsen, have 28 – genvalgt  

 
Evt: 
 
Aktivitetsudvalget præsenterede sig selv og de aktiviteter de gennemførte i 2025. Der efterlystes 
flere medlemmer. Udvalget består nu af Henrijette, have 50, Line have 54, Hans have 23 og Chri-
stina have 42. Første arrangement er Påskeæggeløbet den 6. april. 
 
Legepladsudvalg - Jacob have 82, Pernille have 56, Jacob have 59 og Morten have 56 er i udvalget, 
som sørger for at legepladsen er intakt, at ingen tove og bjælker er i stykker, samt at fjerne større 
grene. Udvalget koordinerer indbyrdes.  
 
Trailer – Hirse have 71 er ansvarlig for foreningens trailer. Traileren udlejes for 20kr pr. gang. Husk 
kun at booke i det tidsrum du har brug for traileren, og husk at aflevere til tiden. Se mere på for-
eningens Facebook.  
 
Kolofit – Dorte have 5 fortalte om Kolofit, som tilbydes alle medlemmer af HF Mosevang. Man dyr-
ker kolofit mandag og torsdag, nøjagtig tidspunkt følger. Træningen foregår i eller udenfor have 5. 

 

Borde og bænke – Helle have 16 fortalte at foreningen ejer 12 klapborde og 23 bænke, som man 
kan leje for 50 kr. uanset hvor mange man skal bruge. Foreningen råder over service til ca. 20 per-
soner som kan lånes gratis. I forbindelse med leje/lån betales kr. 150 i depositum for nøgle til sku-
ret. Henvendelse vedr. udlejning til Helle på 23382057. 

 

 


